

**Боятъ на 13/11-а рота
за завладяване про-
хода при Буково на
23 ноемврий
Скица №73**

Сърбитъ заемаха к. 1250 и височинитъ при Буковикъ. Нашата конна бригада следъ завладяване на Битоля се насочи къмъ Охридъ, но на 23 ноемврий тя бѣ срещната съ силенъ огънь отъ сърбитъ отъ Буковикскитъ височини.

Командирътъ на конната бригада полковникъ Мархоловъ заповѣда 13/11-а рота съ полуротата отъ 50-и полкъ, които ношуваха въ с. Круша, да атакуватъ лѣвия флангъ на сърбитъ при Буковикскитъ височини и к. 1250.

На 23 ноемврий въ 13 часа 13/11-а рота се развърна въ боенъ редъ, а вдѣсно отъ нея полуротата отъ 50-и полкъ. Ротата настѣпи енергично отъ Круша по източнитъ склонове на Буковикскитъ височини. Противникътъ бѣ изненаданъ отъ появяването на ротата на неговия флангъ и почна да отстѣпва. Гонейки противника отъ окопъ на окопъ, като не му даваше възможность да се опомни, ротата стигна к. 1250, на която сърбитъ имаха построенъ редутъ. Ротата заедно съ полуротата отъ 50-и полкъ се хвърлиха срещу височината съ викъ ура и завладѣха редута. Сърбитъ отстѣпиха къмъ Свинище, като оставиха много ранени и убити. Ротата преследва противника до Свинище, дето я завари нощта и тукъ ношува съ мѣрки на охранение.

Съ смѣлитъ си и решителни действия 13/11-а рота освободи прохода при Буковикъ и конната бригада на сутринята свободно настѣпи къмъ Охридъ. За смѣлитъ си действия ротата получи похвала и благодарность отъ командира на конната бригада.

Загуби: ранени 3 войници.

**Къмъ Струга
и Призренъ
Скица № 37**

На 24 ноемврий 13/11-а рота зае и ношува при к. 946, а 16/11-а рота се спусна отъ к. 1300 къмъ Куратица и ношува въ това село. На 25 ноемврий дветѣ роти настѣпиха къмъ Струга и се установиха на станъ на 3 клм. югоизточно отъ града като поддръжка на 50-и полкъ. Тукъ къмъ тѣхъ се присъедини 14/11-а рота. На 2 декемврий ротитъ се премѣстиха въ с. Мислешево, а на 3 декемврий дружината получи заповѣдъ да трѣгне по пѣтя Кичево—Гостиваръ—Тетово—Качаникъ—Призренъ и се присъедини къмъ полка си въ Албания. Дружината пѣтува по следния маршрутъ: 3 декемврий — с. Арбино, 4 — Кичево, 5 — Гьоновича, 6 — Гостиваръ, 7 — Тетово, 8 — почивка, 9 — Рогачево, — 10 — Дубрава, 11 — Щръбце, 12 — Призренъ, 13 декемврий — с. Голѣма Ходжа, гдето влѣзе въ състава на полка и се разположи на квартири въ с. Голѣма Ходжа.